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1. (5 poing) I en understkning har man funnit ett dmne i trojor hos nigra av de vanliga
kladkedjorna, ett imne som kan vars, giftigt vid stora doser. Antag att man tagit ett
stickprov om 10 réda tréjor fran ett mycket stort parti och registrerat foljande méngder
(gram) av detta Amne. Det insamlade materialet visas hir:

0.83 0.53 0.32 0.35 0.28 0.29 0.37 0.23 0.14 0.24

(a) Berakna stickprovets medelvirde och standardavvikelse,

(b) Skatta y med 95% konfidensintervall,

(c) Forklara tydligt hur konfidensintervallet ska tolkas.

(d) Forklara tydligt vilka antaganden du méste gora for att ditt svar ovan ska vara giltigt.

2. (3 poéng) Se bakgund fran uppgift 1. Antag nu att man tagit ett motsvarande stickprov av
blda trojor och ett stickprov av svarta trojor. Data sammanstills i féljande tabell:

firg n =z §
bld 12 0.60 0.10
svart 17 0.50 0.12

(a) Testa pd 5% riskniva Hj : Mo =ps , Hy:py> p,

(b) Bl4 firg innehaller lite mer av det aktuella &mnet. Man har haft uppfattningen att
blda trojor i genomsnitt innehaller 0.02 gram mer 4n svarta. Testa ps 5% riskniva
nollhypotesen att den gamla uppfattningen 4r korrekt mot alternativhypotesen att
den gamla uppfattningen &r felaktig.

3. (5 poéng) Organisationen RoF {Restauranger och Erisrer) har 1870 sméaféretag som medlem-
mar, 1120 restauranger och 750 frisérer. Fr att fa en uppfattning om liget bland de egna
medlemmarna stiller man frigan om de fitt betala straffavgift efter Skatteverkets kontroll
av personalliggare. Av 120 slumpmissigt utvalda restauranger svarar 15 ja och av 100
frisérer svarar 10 ja.

(a) Skatta antalet som fatt betala sidan straffavgift bland alla anslutna restauranger med
95% konfidensintervall.

(b) Skatta andelen som fatt betala sadan straffavgift bland alla anslutna firetag med 95%
konfidensintervall. '
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4. (2 poéng) Man har gjort en undersdkning av méngden vatten i kycklingfileer. Antag att
man kontrollerat 200 forpackningar och kommit fram till att det &r for mycket vatten i 26
av dem, vid jamforelse mot en grins man tidigare har kommit Sverens om.

(a) En person pstir att ett konfidensintervall fér = r 0.10—0.16. Vilken konfidensgrad
har man i detta yttrande?

(b) Man betraktar undersSkningen enligt ovan som en provundersékning for att & ett bra

underlag for att dimensionera en ny studie. Mélet med den nya studien &r att skatta

-« med 95% konfidensgrad med en felmarginal pa 0.02. Hur stort stickprov boér man
planera att dra i den nya studien?

5. (1 podng) P& ett nojesfalt finns ett lyckohjul med 20 félt. Vinst delas ut om hjulet stannar pa
det falt man har satsat pa. Varje filt antas ha lika stor sannolikhet och det rader obercende
mellan spelomgéingarna. I varje omgang ska du satsa pa ett filt. Berikna sannolikheten att (
du ska vinna exakt 2 gnger om du &r med under 10 spelomgangar.

6. (4 podng) Antalet skrapbrev, X, som kommer till en viss anvindare varierar slumpmassigt
fran dag till dag pa ett siitt som beskrivs av f6ljande sannolikhetsférdelning:

z | P(X =x)
0 0.20
1 0.40
21 030
3 0.10

(a)} Berdkna fordelningens vintevirde och varians.

(b) Skréppost rensas automatiskt av ett speciellt program, som vi antar fungerar precis
som det &r tdnkt d.v.s. det rensar all skrippost men slipper igenom all riktig post.

Enligt licensvillkoren betalar man 50 dre per dag i fast avgift och dirutéver 8 ére per

skripbrev. Brev som inte sorteras som skrép kostar inget extra, och det motiveras av
att de inte ger nigon belastning i form av efterkontroller, uppdatering av sparrlistor
m.m. Berdkna vinteviirde och varians for kostnaden f6r programlicensen under en dag.

Infor de tva foljande deluppgifterna gér vi antagandet att det inte finns nigot beroende
mellan dagar. Rékna ocksa med att ett 4r har 365 dagar.

(¢} Berdkna véntevirde och varians for antal skripbrev som kommer under ett &r.

(d) Berikna sannolikheten att det kommer mer an 500 skriapbrev under ett ar.
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